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ELŐFIZETÉSI AKAKl
Helyben : Ftóárre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — till, 
'lelten: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Junius elsején uj előfizetést nyi­
tunk a „Debrecené re. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jus végén lejár, hogy as előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé 
sében 
jtik a 
jelentését.

akadály történjék. Egyben kér- 
lakóhelyváltoztatások szives be-

Barázdáfc.
A nagy német lapok rettenetes kicsiny- 

léssel írnak Magyarország szerepléséről a 
hármas szövetségben. De a cikkek hangjából 
kiérzik, hogy fáj nekik valami és meg van­
nak ijedve. Igaz, Németország nagy és ha­

talmas, a német nép óriási, gazdag és erős. 
A magyar pedig csupán maroknyi nemzet, 
idegenek közt, rokon, barát, jóakaró nélkül.

Az is igaz, hogy Vilmos német császár 
merészen gondolkodó, cselekvésre képes, ere­
deti, bátor, határozott egyéniség. A magyar­
nak pedig évszázadok óta nincs nemzeti 
királya.

Tehát Németország nem szorult rá a 
hármas szövetségre és szánó mosolylyal fo­
gadja a magyarok ellenséges indulatát.

Szép is, jó is, igaz is lehet ez a be 
széd, kedves berlini világhódítók. De ha 
Németország olyan iszonyatos Himalája és a 
magyar nemzet olyan icipici vakandturás, 
akkor mire való a magyarok kedvetlensége, 
elhidegülése miatt az az éktelen teuton meg­
rökönyödés ? . , .

tf össurkesíitő ; Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos Bókásy Jenő.

Ki­
meneti korszak ügyeinek gyors elintézését,, 
hogy a párt mielőbb visszanyerje teljes szar 
badságát. Mert hiába, nem jó egy tálból 
enni cseresanyét a — 67-csekkel !

— Csak zúgolódjanak a 48-as párt tü­
zes kuruc tagjai minél többet. Legyetek 
elégedetlenek I — Az emberiség ügyét 
mindig a nyugtalan lelküek, az elé­
gedetlenek vitték előbbre. Akinek minden 
úgy jó, amint van, az vagy bolond, vagy 
szamár. Az álljon be divatmajomnak és pi­
rosítsa az orcáját — bécsi rongygyal !

A tigris ketrecbe került, jóllakott és 
megszelídült. A trigristól immár nem kell 
többé félni. Megbízóit. És minél jobban hí­
zik, annál lomhább lesz Nemsokára már a 
körmeit is le engedi vágni. S csak nem bo 
iond, hogy visszamenjen a pusztába — kó­
borolni, nyomorogni és szenvedni — az el­
lenzékieskedés keserű kenyerén I

így Írnak ma Budapesten a 48-as füg­
getlenségi pártról I És mit gondol az olvasó, 
talán a haladókból szaladókká párolgóit 
darabontok fizetett cselédei Írják ezt Kossuth 
apánk politikai örököseiről ? . . . Nem 1 Nem 
a gyűlölködő ezooiálisták, nem is a kibérelt 
tollak rajzolják a 48-as pártról ezt a sötét 
képet, hanem az 6 szövetséges társai, a gyö­
nyörűséges néppárt I

ír még az egyebet is a fegyvertársáról. 
Nem hiába kapaszkodott bele a nemzeti 
harc alatt oly görcsösön és nem hiába ölel - 
gette oly gyanús mohósággal, mintha meg 
akarta yolna fojtani 1

— Mindamellett reméljük, hogy maga 
a f“-as párt sincs túlságosan megelégedve 
pjOMtanj helyzetével és siettetni fogja az át-

Semmi uj nincs a nap alatt és semmi 
sem tajrt örökké* Régi, kopott mondások, 
melyeknek igazságát azonban napról napra 
uj meg uj példák bizonyítják.

Lám a 48-as függetlenségi párt ellen­
zéki szerepe is véget ért. Ki hitte volna, 
hogy a legszilajabb kurucok valamikor csen­
des, jámbor — kormánypártiak lesznek !

De ha meggondoljuk, ez sem uj dolog. 
Volt már egyszer szivvel-lóiekkel az egész 
magyar nemzet kormánypárti: 1848-ban,
Kossuth Lajos minisstersége idejében.

Az már azonban igazán uj egy kicsit, 
hogy most a 48 ások alig jutottak többségre, 
tnáris. mjndep oldaltól rosszakaratú szemre 
hányásokat kapnak, hogy — szegre akasz­
tották a régi elveiket.

Ez persze sült hazugság. Csak a 48-as 
eszmék fekete sárga lelkű ellenségei hiresz- 
telik. De az igazi kurucok mosolyognak erre 
az oktalan rágalomra és csak azt mondják, 
amit a debreoeni ember, mikor megkérdezik 
tőle, hogy hol az igazság: Majd kitudódik a 
vallatásnál!

Egyes Mám ára, 4 fillér;
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Piaos-ntoa 9. Telefon 412
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Mozog a vipera,
A szabadelvüpárt és ennek fattyú­

hajtása : a haladópárt, a hüllők szívós­
ságával ragaszkodik az élethez. Két­
szer kellett agyonütni, kétszer kellett 
eltaposni és még mindig mozog a tarka, 
mint az agyonvert viperának. Azok a 
lapok, amelyek ismeretlen forrásból még 
ma is táplálkoznak, nagy készséggel 
szolgálják a meghalt korszak nemzet- 
ellenes és hazaáruló tendenciáit. Sirat­
ják azokat a vezéreket, akiket a nem­
zeti szellem ereje összetört és szidják 
a Wekerle-korroányt, amelyik a dara­
bont korszak csőcselékét érdemük sze­
rint megveti.

Mi soha sem voltunk a kiegyezés 
hívei ; soha sem helyezkedtünk az úgy­
nevezett 6 7-es alapra. Ennélfogva ma 
sem vallunk a kormánynyal egyforma

politikai nézeteket. Nem volnánk tehát 
következetlenek, ha napról napra a leg­
szigorúbb kritikát gyakorolnék is a ki­
egyezési alapon álló kormány nyal szem­
ben.'(És még sem teszszük, hanem ^ 
várakozás álláspontjára helyezkedünk.

Megmondjuk, hogy miért ? !
A szabadelvű kormányzat, amely 

Tisza Kálmánnal kezdődött és Tisza 
István alatt törte ki a nyakát, a nem­
zeti jogfeladások hosszú sorozatát kö­
vette el több évtizedes uralkodása alatt. 
A kormányzati bűnöknek olyan soka­
ságát halmozta föl, amelyre minden al­
kotmányos és jogtisztelő ember utálat­
tal és borzalommal tekint. Föl kell-e 
ismételten sorolnunk azt, hogy a nem­
zet jogát, a felségjogokkal szemben 
teljesen összezsugoritotta és megbéní­
totta, hogy a hadsereg reformját ille­
tőleg a nemzetnek még azt a jogát is 
feladta és később letagadta, amit a 
67-es törvények biztosítottak, hogy 
diplomáciái téren egész nemzeti önál­
lóságunkat elsikkasztotta, hogy politi­
kailag szolgaságba, alárendelt helyzetbe 
sülyesztett és hogy gazdaságilag, a tel­
hetetlen osztrák szipolyozásnak szolgál­
tatott ki. Föl kell-e sorolnunk a szabad­
elvű kormányzatnak minden téren el­
követett rettenetes vétkeit és mulasz­
tásait ? ! Teljesen fölösleges, mert a 
közel múlt idők mindezeket a bűnöket 
meztelenre vetkeztették, s a korrupt 
kormányzati szellem egész valóságában 
és förtelmességében állott a nemzet 
előtt.

Ennek a veszélynek a látása rázta 
föl a nemzetet és még inkább fölrázta 
a bűnös kormányrendszer elmarathatat 
lan következménye : a küszöbön álló 
abszolutizmus.

A nemzet és vezérei most már 
tisztán látták, hogy a hatalmat olyan 
alakok ragadták a kezeikbe, akik nem­
csak önzők és lelkiismeretlenek, de a 
hatalmi tébolynak is rabjai. A koalíció 
átlátta, hogy minden áron meg kell 
fosztani, hatalmuktól a cézári mánia lo­
vagjait, mert különben helyrehozhatat­
lan romlásba viszik a nemzetet Látták, 
hogy a nemzet pénzét Címeres gazem­
berekre pazarolják ; láiták, hogy áru­
lók, bitangok és semmiházi hülyék fog­
lalják el a hatalmi pozíciókat; látták, 
hogy a veszély egyre nő és akkor már 
hazafias és erkölcsi kötelessége vo t a 
koalíciónak kormányra vállalkozni. Ezt
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kívánta a nemzet és a haza legfőbb 
érdeke.

így került a mai kormány a ha­
talom polcára. Hazafias intencióval, be­
csületes szándékkal. Ennél fogva haza­
fias és becsületes ember nem alkal­
mazhatja ellenük olyan mértékben a 
kritikai fegyvereket, mint a múlt bűnös 
rendszerével szemben. Ez az oka annak, 
hogy mi jó indulattal és bizalommal 
viseltetünk ma a kormány iránt. Állás­
pontunkat annak idején azok az ered­
mények határozzák meg, amelyeket ez 
a kormányzati irány felmutat.

De akik ebben az átmeneti stádi­
umban igyekeznek indokolatlan táma­
dásokkal a kormányt munkájában za­
varni, megakasztani és rágalmazni: 
azok lelkiismeretlenül és roszhiszemüen 
járnak el !

Hát évtizedes mulasztásokat el le­
het-e egy nap alatt törölni ? Hát évti­
zedek óta felgyűlt szemetet, el lehet-e 
egy pillanat alatt söpörni ? Hát logikus, 
józan észszel lehet e azt követelni a 
mai kormánytól, hogy ő egy csapásra 
tegye jóvá mindazt, a mi 30 esztendő 
mulasztásából származott ? !

Mi követeltük a magyar vezény­
szót, — ennélfogva nekünk vau jogunk 
a kormányt támadni. Mi követeltük az 
önálló vámterületet, a gazdasági külön­
válást, — ennélfogva nekünk van jo­
gunk a kormányt kritizálni ! És még 
sem tesszük ! Átlátjuk, hogy intézmé­
nyekkel erősített bűnös korszakot egy­
szerre elfujni nem lehet. Belenyugszunk 
abba, hogy a kormány nemzeti irány­
ban haladva, fokozatosan hozza helyre 
a lelkiismeretlenül elkövetett bűnös 
mulasztásokat.

Ámde a letűnt korszak sírból visz 
szajáró kisértete magyar vezényszót, 
önálló vámterületet, magyar hadsereget 
kér és követel azonnal ! Mi jogon siri 
szellem ? ! Hosszú évtizedes uralkodá-
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sód alatt soha sem szóltál róla. Leha- 
zudtad azt is, hogy ehez a nemzetnek 
joga van! Tagadom kontár, hogy a 
nemzet nevében jogod van beszélni ! 
Csak pihenj rothadásodnak megérde­
melt helyén. A mai kormány a nemzet 
akaratából vezeti az ország sorsát. Sá 
fárkodásáért a nemzet vonhatja felelős­
ségre nem pedig ti, a kiket elsöpört az 
útból és sírba temetett a feltámadás 
reménye nélkül.

Kinevesósek a sajtóirodában. A
hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a 
miniszterelnök Kazár Emil, Bonitz Ferenc 
6b Biró Pál hírlapírókat sajtótudósitókká 
nevezte ki.

A delegáció Á magyar delegáció 
tagjai, mint jelentik, pénteken délután 2 
órakor az országház delegáoiós termében elő- 
értekezletre gyűlnek össze, amelyen a jelö 
lések is meg fognak történni. A magyar 
delegáció alakuló ülése Béosben szombaton 
délután 5 órakor lesz a magyar minisztérium 
bankutoai épületében. A kormány részéről a 
miniszterelnök, a honvédelemügyi miniszter 
és az 6 felsége személye körüli miniszter 
fognak a delegáció ülésein jelen lenni.

lis városi erkölcsök.
Sokat és sokszor megvitatott kérdés : 

— miért hiányzik a közvetlenség a vidéki 
városok társadalmában ? Honnan van az, 
hogy a városi társadalom egy teljes egészet 
alkotni nem tud, hogy egygyé forrása, egy 
irányú működése csaknem lehetetlen ? Ások 
vita eddig még a bensőben rejlő okot meg 
fejteni nem tudta, s nem tudta orvasságát 
sem kitalálni. Mert viszás helyzet az, hogy 
vidéken egyik ember bizonyos fölénynyel 
nézi le a másikat, aki vele tulajdonképen, 
ugyanabban a társadalmi rang vagy vagyoni 
osztályban foglal helyet. Magyarán mond­
ván : Debrecenben teljes erejével tombol a 
társadalmi klikk rendszer. Látunk társaságo­
kat, akiknek politikai ütjük szorosan össze­
fog, akik politikai vagy városi ténykedésük­
ben a legnagyobb odaadással támogatják 
egymást, s akik viszont a társadalomban 
egyrészről a megvetés, a lekicsinylés egy 
bizonyos el nem téveszthető fokát éreztetik

egymással. Kinek naponta egy koronával 
több költeni való pénze van, mint a másik­
nak, az elkerüli a nála szegényebbet, kit 
születési véletlen abba a jobban akceptált 
csoportba helyezte, az húzódik attól, kit 
szülői az ókor hagyományai szerint szül- 
tenek.

Vizsgálva a tömegbe verődött társasá­
gokat : ott az elkülönítést nemcsak kor és 
összetartó barátság révén látjuk, de látjuk 
el nem téveszthetőleg, vagyon, vallás és 
anyagi megosztottság szerint is. Látunk 
egyesületeket, ahol a tagok egymás között 
külőmbséget tesznek, s keresett indokok 
alapján előjogokat vélnek gyakorolni.

Tudjuk, hogy a társadalmat végleg 
egyesíteni, általánosítani nem lehet Min 
denkor voltak és vannak, — már emberi 
hajlandóságból is — társadalmi csoportok, 
mely csoportok ellen óvást emelni is alig 
lehet. De megrovandó ez » megkülömböz- 
tetés ott, ahol egyrészről annak a csoport 
nak segítését, támogatását elfogadjuk, kér­
jük, sőt azt elvárjuk, hogy ugyanakkor 
azokat, a társadalmi külömbözetből kifolyó­
lag mellőzés vagy hátrány érje. Mert 
azért, hogy valaki a református egyház ke­
retében született, nem lebet ok arra, bogy 
azt egy katbolikus egyház kebelébe tartozó 
társaság kiosinyelhessen, vagy hogy társasága 
egyenrangúságát el ne ösmerje. De különösen 
áll ez a zsidóságra. Lehet, hogy logikusan 
következetes * zsidóság, amikor minden moz­
galmat, amelyből hiányzik egyházának 
egyik-másik alapja, bizalmatlanul fogad, sőt 
azt elitéli. Mondom, ha logikus is, — de 
helytelen és elintélendő. Éppen annyira el­
ítélendő, mintha az én keresztyónyi voltom 
óhajtana felsőbbséget birtositani magának 
bárki zsidósága fölött. De, ha a zsidóság 
bizonyos mértékben elzárkózik a keresztyén 
kezdeményezések elől, úgy annak rugóját 
abban talá hatni fel, hogy a zsidókkal na 
gyón sokszor s nagyon gyakran éreztetik a 
vallási különbséget.

Vannak itt Debrecenben ilyenkor nyá­
ron tennisz társaságok. A test edzés és 
mozgás,ezen sportját űzni joga van minden­
kinek. És mégis csodálatos, hogy éppen a 
társaságokon látszik meg leginkább a val­
lásban külömbség. A Dobos pavilion háta 
mögött van három pálya. Az egyik a bíró­
sági tisztviselőké, a másik katolikusoké, a 
harmadik a zsidóké- Az utcán mindhárom 
társaságbeliek köszöntik egymást, a hivata­
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A madarak.
„Anyám 1 anyám I borúi az ég,
Vihar zúdul reánk I 
Meneküljünk és más helyen 
Í!ssük fel kis tanyánk" I*

„Ám hadd jöjjön a vész, vihari 
Előle nem futunk I 
És vagy megálljuk, vagy pedig 
Minden elpusztulunk I

Csak gyáva futja a veszélyt,
A bátor áll, marad ;
Bevárja bátran ellenét 
És rajt’ babért arat I*

Bircza Andor.

Tulipán és honszerelem.
Illatos, szép, büszke rózsa 
virágoknak királya ; 
de nem hódit szerelemre 
szépsége, illatárja.
Kedvesebb ón előttem a 
tüzvörös tulipánt, 
ez bátorít, ez lelkesít 
minden magyar leányt.

Szeretett, azép, édes hazánk, 
ha kell, érted meghalunk, 
szép tulipán fonná körül 
akkor is a homlokunk.
Bátrak vagyunk, m^rt szivünkben 
viseljük a tulipánt;

ez jelképez, ez lelkesít 
minden igaz magyar lányt.

Bűbájos, szép, tisztán csengő 
ez a mi jó niagyar nyelvünk, 
minden szépért lelkesedő 
honleányi, tiszta lelkünk.
Hogyha kell, hát harcra szállunk,
minekünk is erőt ad a tulipán,
szép hazánknak iparáért
szálljon síkra minden magyar honleány.

Kronoiszky Mariann.

Szivarhamu.
Irta: George« Maurevert.

Fürdés után a vívóterembe mentem, 
hogy Cavour Pált megkeressem. Csakhamar 
megtaláltam ; kereveten feküdt s fogai között 
égő szivart tartott. Tüzet kértem tőle, de 
ahelyett, hogy szivarját nyújtotta volna* fe­
lém, doboz gyufát adott.

Kérdőleg néztem reá.
— Régi szokás ez nálam, melyet meg­

őriztem, mióta egy asszony kezeiből meg­
mentett, — szólott magyarázólag.

— Nem látom az összefüggést — 
mondottam közömbösen, mert nem tudtam, 
hogy hajlandó-e engem fölvilágosítani.

Rövid idő múlva megszólalt:
— Igaza van, nehéz megtalálni.
— Micsodát ?
— Nos, az összefüggést a szivarhamu 

és szerelmi kaland között.
— Igen, igen, kis ok, nagy okozat. 

Bizonyára összeveszett egyszer a kedveiével,

mert vigyázatlanságból égő hamut ejtett 
vadonatúj ruhájára.

Cavour nevetett:
— Nagyon téved I Hallgassa csak.
Tíz éve mostan. Egy angol vonat do­

hányzószakaszában ültem, hogy szivarozva 
űzzem el az utazás unalmait. A szakasz 
üres volt, de kevéssel a vonat indulása előtt 
fiatal asszony foglalt helyet benne.

— Eogedje meg nagyságos asszonyom, 
hogy figyelmeztessem, hogy a dohányzó 
szakaszba került!

— Nem baj, uram I
Egy hivatalnok,. bezárta az ajtót. A 

vonat megindult. En fölálottam, lebocsá- 
tottam az ablakot és gondolva, hogy hölgy 
jelenlétében még sem illő dohányozni, égő 
szivarom ki akartam dobni az ablakon. A 
hölgy mosolyogva szólt :

— Hagyja csak kérem, szivarozzék 
tovább, szeretem a dohányszagot.

Nagy örömmel kaptam az engedélyen, 
kényelmesen elhelyezkedtem a sarokban és 
megnéztem utitársnömet. Nagyon szép szőke 
hajú, fekete szemű iisszony volt. Most már 
emlékezem reá, hogy láttam a perronon föl 
s alá járkálni, mintha valakit keresne.

Megemlítettem ezt előtte, hogy beszél­
getést kezdjek.

— Igen, én voltam, a férjem keres­
tem ; találkát adtunk a pályaudvaron, de 
nem jött el. Nagyon aggódom miatta.

— Ah, — mondottam vigasztalva — 
ne törődjék vele. Bizonyára elvétette a ko­
csit, talán itt is ül a vasúton. Mindenesetre 
hálás vagyok a véletlennek.

Kérőén tekintettem reá, hogy bocsá­
natot kérjek merészségemért.
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lókban érintkeznek egymással és künn a 
teanisz-pályán vad idegenek. Hát nem fer- 
deség ez ?

Pödig a mai modern, felvilágosodott 
korban le kell omolni a felekezeti /álasz- 
falaknak és az egyén» megbecsülésnek kell 
az embereket vezetni.

HÍREK.
— Ki ae a gazember ? A fő­

városi lapok nyomán néhány helyi lap 
is fl)9girta, hogy egy debreceni ellen­
zéki lap szerkasztő köszönő levelet irt 
dr. Boda Dezső budapesti főkapitánynak, 
debreceni ,működéséért“. A képviselő­
házban ugyanis megakarták gróf And 
rássy belügyminisztert interpellálni az 
iránt, hogy Boda Dezső, aki a darabont 
kormánynak oly sok „kedves“ szolgá­
latot tett és aki Magyarországon az 
első kormánybiztos volt, a nemrég 
letűnt gyászos időkben, miért főkapi­
tánya még mindig Budapest székesfő­
város államrendőrségének. Andrássy 
belügyminiszter erre kijelentette, hogy 
Boda Dezsőnek a kezei között van 
egy elismerő levél, amelyet egy deb­
receni lapszerkesztő irt neki.

Ezt a gyalázatos vádat, amely suty- 
tyonban támadja a debreceni lapok 
szerkesztőit nem hagyhatjuk magun - on 
száradni. Álljon elő az a magáról meg­
feledkezett gazember ! De nem hihetjük, 
hogy akadt volna olyan hitvány, sehon- 
nai ember nem Debrecenben, hanem 
az egész országban, aki Boda Dezsőnek, 
aki annyi tenger szenvedésnek volt 
kutforrása, azért elismerését fejezné ki. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
nagyon lekötelezné a debreceni haza­
fias sajtó munkásait, ha felvilágosítana 
bennünket arról, hogy ki az a gaz­
ember ?

— Finn dalosok Debrecenben. A
finnországi első dalos-egylet, a helaingtorsi 
egyelem dalárdája junius 16-án jön Debre­

cenbe. A finnek fogadtatására alakjait nagy- 
bizottság 11 én délután 5 órakor tart ülést a 
vár'oshfUá közgyűlési termében, amelyet e 
célra a polgármester átengedett.

— Ross a rendőrköpönyeg. A 
rendőrlegény e ég panaszt emelt a főkapitány­
nál, hogy a baroaazinü köpeny hamar tönkre 
megy és arra kérték a tanácsot, hogy ők is 
kék köpenyt kapjanak, mint a hajdúk. A 
tanács szakértőkkel megvizsgáltatta a rend­
őrök barna és a hajdúk kék köpenyét, s 
azok megállapították, hogy a posztó festék­
anyagában van a hiba. A viz ugyanis feloldja 
a festékanyagot, és az megeméizti » posztót. 
A szakértők is ajánlják a tanácsnak, hogy 
kék posztóból csináltassa a rendőrök köpe­
nyét is. Az anyag ugyanaz, Mäzen gáosi 
posztó, csupán a színe más. Mái pfjdig az 
tökéletesen mindegy, hogy milyen köpönye­
get viselnek a rendőrök. A tanács előrelát­
hatóan a szakértők véleménye alapján úgy 
fog intézkedni, hogy a rendőrök is kék kö­
pönyeget viseljenek.

— Elöljárósági ülés. Az ipariét;tűiét, 
elöljárósága ma délután 5 órakor Zelinger 
Ede elnöklete alatt ülést tartott.

— Finn ugorok Debrecenben. A 
magyarral rokon nemzeteknél lelkes sze­
retettel fogadnak minden olyan tervet, amely 
azt célozza, hoey Magyarország hires vide 
keit és különösen a híressé vált Hortobá- 
gvot megszemléljék. Ilyenformán leginkább 
Debrecent éri az a kitüntetés, hogy vendé 
geiül láthatja a külföldről Magyarországba 
ránduló idegeneket. Alig óosddőtt fél a vá­
ros abból a mámorból, amelyet a sztfrb da 
loaok debreceni tartózkodása okozott, máris 
egy újabb látogatás közelgésérő! lehet szá­
mot adni. Lupola György Budapesten élő 
finn szobrász udvarias levélben jelentette 
ba ma a város tanácsának, hogy egy na­
gyobb finn-ugor csoport e hó 16 án Debrecenbe 
érkezik, nogy a Hortobágy szépségeit és kul 
túráját tanulmányozza. A városi tanács ter­
mészetesen közölte nyotoban a finn-ugor cso­
port meghízottjával, hogy magyaros vendég 
szeretettel, várja a rokon nemzet fiait. ^ 
Egyúttal megbízta Oláh Károly kuUur ta 
náfcsost, hogy a fogadtatás részleteit álla­
pítsa meg A Hortobágyon Király Gyula

— Uram!
Halvány pir öntötte el arcát, de mo­

solygásán láttam, hogy zavara nem komoly.
Képzelje magát helyzetembe. Egy 

hétig megfeszítve dolgozott, most btt ül a 
kocsiban egy fiatal érdekes hölgygyei. Mit 
tenne, ön ? Ugyanazt, amit én.

Öt perc múlva a szokásos frázisok ki 
cserélése után ön éppúgy, mint én, kísérle­
tet tett volna a közeledésre,

Es ekkor — mintha hideg zuhany ért 
volna, a szó megakadt a torkomon — a 
fiatal asszony fölugrott helyéről, dühösen 
szikrázó szemekkel a kocsi másik sarkába 
ugrott és innen ordította :

— Uram, ön azonnal 200 forintot fizet 
nekem, h gy az ellenem intézet támadást 
meg nem történtté tegye.

Igen, kedves barátom, ez volt az első 
kalandom az angol vasúton

Kalandornő kezébe jutottam, akik a va­
súton találhatók, akik. veszedelmes fajtái 
annak az országnak, mely a nőnek föltétien 
védelmet nyújt. A* ilyen zsarolás ti? eset 
közül kilemme.' sikerűd. Képzelheti, milyen 
kínos helyzet. Már láttam nevem az összes 
lapokban. Cavourt erkölcstelen üzelmek miatt 
elfogták 1

Már pénztárcám után nyúltam, midőn 
pillantásom véletlenül szivaromra esett. Egy 
gondolat villant át sgyamoil, nagyszerű, 
megtorló gondolat. Óvatosan visszaültem 
ismét helyemre és nagyot sűttam sziva- 
r -mból.

— Nos ura-m, várok ...
— Sajnálom, de ki -ánságát nem fogom

teljesíteni.
Időnkint egyet szittam szivaromból.

Hosszan és éleset fütyült a vonat, utitársnőm
elhatározottan fölállott. . .,t

— Utoljára kérdem, akar 100 fontot
**DÍ Felelet helyett tovább szittam szi­
varom . • .

E szavaknál levette kalapját, letépte 
róla a díszítést és fölhontotta a haját. Meg­
értettem . . - Megtett mindent, hogy er­
kölcstelen merényit-1. áldozatául tűnjék föl.
A vonat megái lőtt. ... . itax.

Föl rántó na a kocsi ajtaját és segítse
gért kiáltott. Az ut sok “““‘J.JjJjJ01lakszV
nak, kérdezősködnek, rendőrt Mynak .,. A
rendőr felém közeledik és én nyugodtan,
m08°!£.Ta’l4.MSomomlt, .ki
dott és utitársnőm a haragtól szikrázó sze
mekkel reám mutat. ,- A király nevében elfogom öM - •

Ekkor csöndet kérek és a körulál ók
h0ífoldtVz .mony ba.udik, Ntaék 

m68 «SST ámulatom . »«»-‘l
hat centiméter magas Bznrkt vetés
rajta. Halálos csönd, majd halk nevetős

tufa' víllíra ">»*

k0ZétL_ Uram, akar följelentést tenni e nő

etlen V Dehoav I Az ólet úgyis oly rövid 
- szóltam ^'nevetve és gomboltam oly 
művészettel fölépített munkám^

így történt barátom, hogy a 
megmentett az asszony kezéből.

fogja kalauzolni finn ugor vendégeket. A 
finn -ugorok debreceni tartózkodása két napra 
fog terjedni. 16 án este a budapesti gyors­
vonattal érkeznek Debrecenbe, 17-én reggel 
kifnennek a Bortóbágyra, délután visszatér­
nek Debrecenbe, hogy este ä „Bika“ szálló 
dfeztermében i-endezendő nagV hangversenyt 
meghallgassák. A hang nőisény részletes 
müsorä még nincs megállapítva.

—•Beoltás a takony kór ellen. A
földmivelési miniszter elrendelte, hogy a hor 
tobágyi állatkórodában 4 ló maleinnal beol- 
tassék » takonykór ellen. Újabban ismét 
kiirtottak 2 takonykóros lovat.

— Közgyűlés. A hajdúnánási h. é. 
vasút részvénytársaság e hó 10 én délelőtt 
8 órakor tanj'a közgyűlését.

— Siketnémák vizsgája. A debre­
ceni siketnóma intézet e bó 16 án és 17-én 
tartja évzáró vizsgáját, amelyen a városi 
tanácsot Oláh Káröly tanácsnok képviseli.

— Debreceni lapszerkesztők 
Boila ellen, a debreeepi hazafias la- 
pQk szerkesztői felháborodással vették 
a fővárosi lapok azon fairét, hogy kö­
zülük valaki Boda Dezső budapesti 
főkapitánynak, debreceni kormánybiz­
tossága idején elismerő levelet irt voina. 
Ez ellen a gyanúsítás ellen olymódon 
védekeztek, hogy gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszterhez ma a kővetkező tá­
viratit menesztették :

Andrássy belügyminiszter Budapest.
Mi az összes debreceni politikai újsá­

gok szerkesztői kijelentjük, hogy közülünk 
egy sem irt Boda főkapitánynak sem el­
ismerő levelet, sem más tartalmút. Kérjük 
nagy méltóságodat hazafias reputációnk és 
az igazság érdekében, a levélíró nevét ve­
lünk közölni kegyeskedjék.

Dr. Varga Lajos u „Debrecen“ fő­
szerkesztője. Than Gyula a „Debreceni 
Újság“ szerkesztője. László József a „Sza­
badság“ szerkesztője. Békásy Jenő a „Deb 
récén“ felelős szerkesztője. Sipos Béla a 
„Debreceni Független Újság“ szerkesztője. 
Lóránt József a „Debreceni Reggeli Újság“ 
felelős szerkesztője. Székely lenre a „Deb­
receni Reggeli Újság“ főszerkesztője.

Reméljük, hogy a belügyminiszter 
nem zárkózik el jogos kívánságunk 
elől. Az a hitvány ember pedig, ha 
csakugyan tagja a debreceni sajtónak, 
elveszi méltó jutalmát tettének.

Lapunk zártakor kapjuk a távirati 
értesítést Bakonyi Samu országgyűlési 
képviselőtől, hogy a kérdéses levelet 
nem újságíró irta. A távirat szövege 
a következő : Illetékes kijelentés sze­
rint a levelet nem újságíró irta. Ba­
konyi Samu. így szól a távirat. De a 
kérdés még fennmarad: ki irta hát?

— Bocskai emléke Nagyszalontá­
ról jelentik, hogy e város alapításának há­
romszázadik évfordulóját ünnepelve áldozott 
kedden Bocskai emlékének a város közön­
sége. Az ünnepségen jelen volt a kormány 
képviseletében Mező^sy államtitkár, továbbá 
Glacz Antal Nagyvárad és Biharmegve fő 
ispánja, Ltszkay, és Ba ogh M., képviselők- 
Az ünnepélyt a Koseuth-szobornál Böször- 
mányi László boszédo nyitotta ®i8
Borbély Imre Sas Ede ódáját szaval a. Ba­
logh Mihály beszéde után díszközgyűlés volt, 
amelyen Csorvássy ístván fejtegette az ün­
nep jelentőségét. A diszobéden Mezóssy ál­
lamtitkár ismertette a kormány közgazda- 
sági politikájának irányát.

— Városi muieumunk gyarapo 
dása. Az el a ült. május hónap másódik fo 
léb-n’ május 14-61 31-iv ajándékozások, 
ásatások és vásárlások igen szépen növelték

- i ■ * i k; t> t .V .
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múzeumunk gyűjteményeit. Könyveket, nyom­
tatványokat ajándékoztak: Fábra Lászlóné 
(kőrajzot). Múzeumok és könyvtárak orsz. 
főfelügyelősége, Csonka Mária (több régi 
magyar könyvet), Szebenyi Zsuzsika fc. a. 
(Szőnyi N. István debreceni papnak Martyrok 
koronája oimii 1675-ben megjelent munkáját 
s más könyvet). Kis Erzsébet, Sipos Bálint, 
Oláh Károly tanácsnok, Löfkovios Arthur, 
Zöld István és a városi tanács. Különféle 
régiségeket ajándékoztak : Diószegi Mihály 
(sarkantyúkat és gyűrűket.) Csinosér András 
(vasfokost éo osont kést, melyeket Hajó ut 
eán építéskor találtak.) Egyek község 
(1752-ben készült tulipános almáriumot.) 
Medgyaszai Imre, Kovács Zsigmönd (Ősegén 
talált őskori fenőkövet.) Petrovios Miklós 
(Egyekről több rendbeli keltakori agyag­
edényt). Pitrolfi Alajos (Egyekről őskori bög­
rét). Thom a J. (Egyekről őskori törökövet.) 
Puchlin Mihály (török oeibukos,) Kovács 
Ferenc, Ungvári Gj örgy (középkori sarkan­
tyút.) Szabó Lajos. Régi pénzeket ajándé 
koztak: Brancs Károly, Diószegi János 
Erdélyi Jánosné, Kertész István, Kiss Er­
zsébet, özv. Medgyaszay Sándorné, (id. 
Komlóssy Arthur ur utján.) Nagy Sándor, 
Sipos Bálint, özv. Tamásy Lajosné. — 
Néprajzi tárgyakkal járultak múzeumunk nö­
veléséhez : ifj. Balog Jánosné, Csonka Mária, 
Dávid Mihály tanító (igen szép régi kan­
csókkal) Fábra Lászlóné. Erszény Lajosné, 
ozv. Hatvani Józsefné, Jánosy Bálintnó, 
Löfkovios Arthur, özv. Kenderesy Sándorné, 
id Koos Zsigmönd (szép régi tükör, családi 
ereklye) Kiss Erzsébet, Kovács Ferenc, Nagy 
Lajos, Ökrös János, Publin Mihály, Szebenyi ' 
Zsuzsika. Müipari tárgyat, szabad kézzel fes­
tett, lakkozott burnó szelencét kaptunk ifj. 
Balogh Jánosnétól. Képzőművészetieket : 
id. Komlóssy Arthurtól: Tóth András Pány 
vavető csikósát ; Csonka Máriától : XVIII, 
századbeli szobrászunk olajfestésü arcképet.
I ermószetrajzi tárgyat Kovács Ferenotől. az 
ajándékozó úrasszonyoknak, leányoknak e 
helyen is megköszöni a múzeumi bizottság 
nevében múzeumunk iránt való jóindulalu- 
Rat — a muzeumőre. Debrecen, 1906. jun 5 én.

— As üldözött darabont. A letűnt 
aikotmánytipró banda szolgáinak rósz dol­
guk van, mióta az alkotmányos ólet vissza­
tért. Még emlékezünk dr. Várady Sándor 
volt darabont ügyész büszke kijelentésére, 
amelye a „Magyar Hírlap“ munkatársa 
előtt tett :

— Az állam meglesz akkor is, amikor 
a koalíciónak hire hamva sem lesz.

Úgy értette ezt akkor Várady, hogy a 
darabont-bandának sikerül tönkretenni a 
koalíciót és minden nemzeti törekvést. A 
darabont fattyúhajtás azonban csalódott ; a 
koalíció felülmaradt, 6 maga pedig most — 
ügyészi megbizatása megvonatván — tör 
vónyszéki bíró lett Ipolyságon. De a végzet 
ott is üldözi és a hazafias ügyvédi kar boj- 
xottálni akarja. Valóságos vesszőfutás az, 
a:nit ezzel a letört darabont szolgával cse­
lekszenek, de ő az oka. Mért nem vándorol 
ki Amerikába, ott még álnév alatt talán 
munkavezető is lehetne valami cipőtiszto­
gató vállalatnál és féktelen szolgai ambíció­
ját a piszkos csizmák fényesitósében fel­
találhatná , . .

zul állatorvos megvizsgálta a kutyákat ős 
egészségeseknek találta, igy a megmart fiú 
kát nem szállítják fel a Pasteur intézetbe.

— Ló ós caikódijaiás a Hortobá­
gyon A hortobágyi lő ós osikódijazás va­
sárnap lesz Ez alkalommal az uj főispán, 
Weszprómy Zoltán is meg fog jelenni a 
díjazáson.

— Letartóstatott kivándorló. Az éj­
jel a vasúti állomáson letartóztatta a rend­
őrség Szabó Mihály nyirlugosi lakost, aki 
betöréses lopást követett el. Hamis útlevelet 
és 282 korona készpénzt találtak nála.

— As urkoosis versenyek A urko- 
osis-egylet igazgatósága újabban úgy hatá­
rozott, hogy a májusról elhalasztott tavasai 
ügető versenyeket e hó 23 és 24 ón tarlja 
meg egyes fugatokra nevezni e hó 12 ig 
lehet. A négyes fogatra tegnap este zárult a 
nevezés váratlanul kedvező eredménynyel. 
Beneveztek báró Sennyey István gróf Keg 
levich Gyula, Kohner Vilmos, Liptay Béla, 
Vecsey Zoltán, Gróf Ferenc, ifj. Korniss Fe­
renc. Az ügető meeting fényesnek ígérkezik.

— Felhívás Debrecen város iparos-
saihos. Miután a Piac utca 27-ik szám alatt 
(városi bérház) úri ós nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
tartok és annak elárusitását, kőzvetitésőt el 
vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak ós 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273 - 8 —5.
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— A debreceni pincér ssakiskola
az 1905—6. iskolai óvet bezáró vizsgálatát 
1006. junius 15-ón, pénteken d. u. 3 órakor 
a; iparoitanonc iskola (Burgundia u'oa) I. 
e uelet I. számú termében tartja.

— Kamarai szakosztályaié» elha­
lasztása A kamarának holnap délutánra 
összehívott ipari szikosztályi ülése, a főis- 
páni beiktatás miatt, a tagok kívánsága 
folytán pénteken délután 5 órára halaszta- 
tott el.

kutyamarás. Ivanovios Lajos 
fodrász 12 éves fiát megharapta Boldog 
Gyula kutyája, Vadász Jánosné 12 éves 
János fiát Berta János kutyája. Hosszú Va-

— Az utca meséiből. Gyámoltalan, 
összetört alakja az utcának, piacnak. De ta­
lán hőse is, mert ól. Anélkül, h >gy bárki 
is tudná, hogyan, miből Ma is ott botorkált 
a piacon, minden második lépésnél letette 
töredezett, kopott kis kézi kosarát Görnyedve 
botorkálva hülye mosolylyal vértelen ajkain 
keresgélt a földön. Végig járta az egész 
piacot, visszatért oda, hol kezdte, kosara 
telve volt piszkos, férges, eltiport babsze 
mekkel tengerivel, félig rothadt cseresznye- 
szemekkel. Akadt a kosárban füstölt hal is, 
egy kis papírban szalonna, só, paprika, amit 
úgy adtak a kofák és a falusi asszony szánt 
neki. Szánalmas, ösazetört alak, pedig még 
nem is oly öreg, Pergamenszinü, fakult 
piszkos arcáról az éhség ri le. Mélyen benn 
ülő szemeiben kifejezéstelen, elmosódik fény 
osilog. A ruhája rongyokból áll. Három blúz 
is volt rajta, egyiket sem az 6 derekára 
szabták, legfölül még ssakadozott ósdi gyapjú 
kendő. Szinehugyott cafrangos szoknyáján 
egymás hátán feküdtek a nagy öltéssel föl­
varrt tarka foltok. Mezítelen lábai kikandi­
kálnak a puha posztóoipőből. Talán rendes 
lakása sincs, csak a jó emberek könyörüle- 
téből húzódik meg estéről estére a külvá 
rosnak dohos fakamarájában, pincéiben. Min 
dig talál ott künn, az alacsony házak között 
egy akkora zugra hol kucorogva, összegör- 
nyedten átalussza, az éjszakát. Nappal ? A 
fényes ragyogó napon, övé az egész város 
s a szépen öltözött uriasszonyokat bámulva 
eszébe sem jut a közelgő éjszakára gondolni 
rxkad mindennap itt vagy ott egy jó ember. 
M hón ellátott szájjal harapdált egy darab 
kenyérből s közben szaporán szedegette az 
elhullott fényes bab ós tengeri szemeket A 
Bádogos-utoáböl galambősz, hatalmas széles 
vállu, szép öreg ur jött kifelé, egy erőteljes, 
tisztán öltözött suhanó vezette karonfogva 
Bizonytalan léptei elárulták, hogy nem lát, 
hogy örök éj fedi szemeit. Egy pillanatra 
kiegyenesedett az a szerencsétlen nyomorult 
asszony, hagyta a babezemeket, a félig rot­
hadt almákat, elfeledett kenyeréből harapni 
nézte a galambősz szép urat. Már fönt jár­
tak a vasúti üzletvezetősóg palotája körül 
de az a szerenosótlbn még mindig szemmel 
kísérte őket. Aztán szánakozva, szomorúan 
mélyen sóhajtott föl:

— Szegény 1
És ismét szedte tovább a babszemeket 

a félig rothadt cseresznyeszemeket.
— Felmentett rendörtisztviselők. A

városi közigazgatási bizottság fegyelmi vá­

lasztmánya ma tárgyalta Kcvács polgármes­
ter elnöklete alatt a Kristóffy volt belügy­
miniszter által Kovács megyefőnök magve- 
retéséért felfüggesztett rendői tiszt viselők és 
rendőrök ügyét. A választmány Tóth Mi 
hály kapitányt, Nagy Ferenc ós Orosz László 
fogalmazókat, valamint három rendőrbiztost 
felmentett ós beszüntette az eljárást, mig a 
közrendőrök ügyét áttette a polgármesterhez, 
aki saját hatáskörében intézkedik. A hatá­
rozatot fölterjesztik a miniszterhez.

— A halápi községi iskola 1906. 
évi junius hó 10-ón a halapi állomás köze­
lében jótókonycélu nyári mulatságól rendez. 
Beléptidij: Családjegy 2 korona 40 fill. —- 
Személyjegy 80 fill. Miután a tiaeta jöve­
delem szegény iskolás gyermekek ingyen 
tankönyvekkel való felsegélyezéeéré fordít- 
tátik, felülíizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlspilag nyugtáztatnak. A debreceni 
fa8y állométól a Haláp felé menő vonat 
indul délután 4 óra 13 perekor és este 8 
óra 24 perckor. A halápi állomásnál kalau­
zok fogják az érkező véndégeket a mulat­
ság színhelyére vezetni. Kellemetlen idő 
esetén tágas, fedett helyiség áll a t. közön­
ség rendelkezésére.

— Tavaszi mulatság. Az ág. ev.
elemiiskola szokásos tavaszi mulatságát f. 
hó 7-én, csütörtökön délután a rendes he­
lyen, vigadó mögötti erdőrósz, tartja meg.

— Felhívás hadköteleseknek. Mint 
hogy az 1905. évre kiállítandó újoncok az 
egy behívott országgyűlés által rövid időn 
belől meg fognak ajánltátni, a m. kir. hon- 
vódelmr miniszter urnák foiyo évi 31600 és 
o2UUU számú körrendeleté alapján felavat­
nak úgy a debreceni, valamint a városunk- 
FnjSózk“d(i idegen illetőségű 1884—1883 
ős 1882 évben született ifjak, hogy «meny­
nyiben eddig még nem jelentkeztek volna, 
vagy pedig a katonai Ügyosztálynál bejelen- 
tett lakásaikat időközben megváltoztatták, 
haladéktalanul jelentkezzenek, nogy a folyó 
évi junius hó 11, 12, 13, 15 és 16.. napján 
varosunkban megtartandó fősorozáeho aka­
dálytalanul megidézhetek legyenek. Utóbb 
említett miniszteri körrendelet alapján érte­
ni ttetnek tovébbá fenti évfolyamokba tartozó 
alhtáskötblesek, hogy azok. kik junius hó
1 nn- , -i.uliue hó 26 is besoroztalak, az 
19U0. évi ujonojulalékba számíttatnak s igy 
összes szolgálati kötelezettségüknél egy évet 
tényleges szolgálatoknál pedig több hűnapot 
nyernek, — hogy azonban ezen kedvez­
ményben az állitáskötelesek lehetőleg egyen­
lően részesíthetők legyenek, Honvédelmi 
miniszter ur megengedte, Jhogy az 188-1 1835 
és 1882 évfolyamhoz tartozó állitáskötele-iek 
személyazonosságuk megállapítása után — 
tartózkodási helyükön is Boroztathassanak. 
Mivel pedig városunkban ós ennek határte­
rületén ily idegen illetőségű hadkötelesek 
igen nagy számmal vannak s szeré >y anyagi 
viszonyaik, vagy egyéb körülményeik kö­
vetkeztében illetőségi helyükre a fősorozás­
hoz haza nem utazhatnak, felhivatnak, hogy 
városunkban leendő, sorozhatásuk előkészí­
tése végett személyazonosságukat igazoló 
okmányaikkal (születési anyakönyvi kivonat, 
oselódkönyv, munkakönyv, munkás igazol­
vány, illetőségi bizonyítvány, stb.) a városi 
Tanács katonai ós illetőségi ügyosztályánál 
(Városház, emelet 19. szám) mielőtt saját jól 
felfogott érdekükben jelentkezzenek. A vá­
rosi Tanács katonai ós illetőségi ügyosztálya.

x Újonnan készült díszterem, ,Virág étterem, a 
Dréher eörciarnokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására; ajánlom a legmérsékeltebb árszámitás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi ós kerti borai n megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266.25.25*

x Modern üzlet Debrecenben. Ed­
dig nem létezett irányú üzlet nyilt meg • 
Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bórház.)
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban megjelent hirdetésére fel­
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.
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IAVIRATOI
Országgyűlés.

Budapest, junius 6. Ma délelőtt 10 
órakor Justh Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott a kópviselőház. Napirend előtt Jehe- 
lioska Ferenc (tót) szólalt fel és Molnár Já­
nos apáttal és Rakovézky Istvánnal polémi- 
zált. Bizonyította, hogy a tótoknak igenis 
van közük a néppárthoz. Hellebront Géza ős 
Szenti ványi Árpád, az összeférhetetlen­
ségi bizottság tagjai tették le az esküt, 
majd harmadszori olvasásban is el­
fogadták az indemnity javaslatot és meg­
szavazták az ujbnojutalékot. Ezután meg­
választották a kvóta bizottság tagjaiul : 
Batthyány Tivadar gróf, Földes Béla, Mérey 
Lajos, Nagy Ferenc, Pisztóry Mór, Rakovszky 
István, báró Rauch Pál, Széli Kálmáu, 
Ugrón Gábor és Szabó Kálmán. A kül­
kereskedelmi szerződések és forgalom 
B".abályozátára kiküldött bizottság élő i dója, 
Fildes Bála ajánlotta elfogadásra az önálló 
vámtarifa javaslatot, amely már az önálló 
vámterület jogi állapotát jelenti. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter magyarázta a 
javaslat lényegét. Az önálló vámtarifa ugyan 
ideiglenes jellegű, — mondta, — de végle­
ges tényt jelent. E fogadásra ajánlotta. A 
külállamokkal általánosan megkötötték 
ugyan már a kereskedelmi szerződéseket, 
amelyekben részt vesz Magyarország is, de 
ezután nélkülünk nem lehet ezt megtenni. 
Nagy Ferenc kijelenti, hogy 1907-ig a szer­
ződések változatlanul fennmaradnak, de ag­
gódik, hogz akkor sem lépünk az önálló 
vámt-rület jogi állapotára. Darányi Ignáoz 
földmivelésügyi miniszter megcáfolja Nagy 
Ferenc állításait, Szabó Mihály és Zachariás 
J nos beszéde után az elnök szünetet adott. 
Szünet után Vlád Aurél (oláh) interpellált 
a dobfi-i választási visszaélések ügyében.

Vilmos császár Bécsben.
Béos, junius 6. Ma délelőtt 10 

órakor érkezett II. Vilmos német csá­
szár, I. Ferencz József a Nordbahn 
állomásán várta szövetségesét és barát­
ját. Az állomáson tanuk nélkül találkoz­
tak, megölelték és megcsókolták egy 
mást. Ott voltak az összes főhercegek 
és altisztekből összeállított diszszázad. 
Az utcákon nagy tömeg éljenezte a 
két uralkodót.

TörvéiijkeüBé«.

9óvágó János bttnpöre.
Kedden délután 3 órakor folytatódtak a 

tanúkihallgatások. Az elnök miután megnyitja 
a tárgyalást, elősször Karap Kálmánná tanút, 
a hajdúböszörményi „Fürdő“ vendéglő tulaj - 
donosnéját hallgatják ki, aki — mint Sóvágó 
állítja — tud arról, bogy azon éjjel, mikor a 
gyilkosság történt, bazörgatett a vendéglőbe.

A tanú elmondja, hogy a kérdéses 
éjszakán tényleg bezörgetett valaki a ven­
déglőbe, de hogy hány órakor, azt nem tudja. 
Aki ott járt olyanforma ember »olt mint 
Sóvágó, pálinkát kért, de nem adott neki, 
elutasította, mire nagy dörmögós közepeit 
eltávozott. Bár Sóvágót vélte felismerni az 
pvr)Kpr»>an hi~ >' em állítja, magesküdni

uioj-ne rá, hogy 6 volt.
Szabó Kálmánná debreceni lakos, de 

Hajdúböszörményben sokáig lakott. Azt ál 
htja, hogy novr ' er 6 ár, a gyilkosságot 
megelőző napon Böszörményből Debrecenbe 
jöttekor a vonaton együtt utazott Sóvágóval,

■ Egyedül volt Sóvágó vagy volt vele 
valaki T

— Nem egyedül volt, egy nő volt vele. 
— Melyik állomásnál szálltak ki t 
— A kisállomásnál.
— Bizonyos, hogy november 6-án tör­

tént ez ?
— Igen biztosan tudom, a délutáni egy 

érakor érkező vonattal jöttem, mikor kiszál- 
tam és a Hatvan-utcán befelé tartottam a 
városba, láttam magam előtt menni Sóvágót 
egy nővel, még mondottam is, hogy nini 
Sóvágó rátalált a párjára.

— Ismeri azt a nőt talán, aki vele volt ? 
— Igen ismerem.
— Úgy látom régebbről ismeri Sóvágót, 

nem tudná megmondani, milyen ruhát, főkép­
pen milyen kalapot szokott viselni.

— Nem igen figyeltem, de úgy emlék­
szem zöld kalapot hordott.

— Arra nem emlékszik, milyen alakja, 
formája volt a kalapnak ?

— Ha látnám megismerném.
Az elnök felmutatja Sóvágó mostani 

kalapját és a bűnjelként szereplő kalapot s 
a tanú ráismer a bűnjelként szereplő ka­
lapban Só vágó tu aj danára,

— Sóvágó azt mondje, hogy az asszony 
nem mond igazat, 6 vele nem utazott nov. 
6 án, az hazugság,

A tanút megesketik. Utánna kihallgat-
{"ák Nagy András cukrász tenoncot, aki je- 
entéktelen vallomást tesz.

Zolnay Gergelyné, az az asszony, akivel 
az eset történte előtt néhány nappal Debre­
cenbe utaztában összebarátkozott a vonaton. 
Az asszony részletesen előadja az esetet, 
Sóvágó nagyon udvarias, figyelmes volt vele 
szemben. Mikor a vonatból kiszálltak hozzá 
csatlakozott és bekísérte a városba. Közben 
ajánlatot tett neki, hogy legyen a felesége. 
Majd unszolta, hogy menjen vele ozsonnázni 
és el is mentek a „Debrecen“ tendéglőbe.

— Útközben, mikor jöttek nem talál­
koztak senkivel ?

— De igen egy nagy magas szőke 
ember megszólította Sóvágót.

— Mit mondott neki, nem hallotta ?
— Csak annyit, hogy: szervusz Jancsi. 
— Válaszolt erre valamit Sóvágó ?
— Visszaszólt, hogy : szervusz, majd a 

kitűzött helyen találkozunk.
— A tanút ezután a vádlott ruháza 

tára. kalapjára hallgatják ki. Nem ismeri 
fel áz előümíatotí kalapokat, mint SSvágőét. 
Úgy emlékszik sárgás kalapot viselt ez al- 
kalommal, mikor vele összetalálkozott.

Csomó Sándor Sóvágó barátja, aki 
mikor az asszonyt kisérte a városba megszó 
litotta. A (egyházban ismerkedett meg Só- 
vágóvd, akivel nagyon jó cimborák lettek. 
Bizonyítja, hogy ö volt, akivel találkozott 
Só vágó. Egyébként vallomása jelentéktelen. 
Ezután több apró tanúvallomás következett. 
Kihallgatták Reinitz Mór böszörményi koros 
márost, Reinitz Saroltát, a korcsmáros leá­
nyát.

Zámbó Albert, Zámbó Mihály, Hajdú 
Bálint, Zámbó Kálmán muzsikus cigányokat, 
akik jelen voltak a kalap vásárnál, vala meny­
nyien azt vallják, hogy a bűnjelként szereplő 
kalap hasonlít ugyan a Sóvégócak a korcs­
mámétól vett kalapjához, de határozottan 
nem állíthatják. A papír bélelés históriájára 
nem emlékeznek.

Este fél hétkor az elnök berekesztette 
a tárgyalást

A mai tárgyaláa.
Ma reggel 9 órakor kezdte meg a tör­

vényszék esküdtbirósága a tanúkihallgatáso­
kat. Kerekes biró gyors egymásutánban hall 
gáttá ki a hátralevő tanukat. Áz első tanú 
Balláos járás őrmester volt, aki kiegészítő 
vallomást tett. Következett utána még há­
rom tanú, akik közül csupán Zsuska lit­
vánná, akinek a Homok-utcán korcsmája 
van tett lényegesebb vallomást, Ez azt val-

lotta, hogy 6 nála a gyilkosság előtti dél 
utánon egy Só vágó hoz hasonló termetű em 
bér, ugyanolyan ruhában megjelent, pálinkát 
kért és böszörményi emberek felől kérdezős­
ködött. Ezután az elnök 5 percre felfüg­
gesztette a tárgyalást. Szünet után legelőbb 
Bállá Istvánnál hallgatták ki.

— Ismeri Sóvágót.
Hogyne, voltam már egyszer ta

nuja.
— Honnan ismeri Sóvágót.
— A szomszédunkban laktak gyermek­

kora óta,
— Mikor találkozott vele legutoljára.
— Több mint egy esztendeje, a vasúti 

váróteremben találkoztam velem. Ott beszél 
gettünk, miközben mondta, hogy elvesztette 
a zsebkendőjét, hát ón adtam neki egy zseb­
kendőt.

— Többet nem látta ?
— Azóta se beszéltem én vele.
— Használt volt a zsebkendő ?
— Igen. Sokszor volt már mosva.
— Tiszta volt akkor az a zsebkendő, 

amikor Só vágónak adta.
— Tiszta volt, de egy kicsit gyürő- 

dött volt.
— Volt benne valami jel, vagy betű ?
— Nem volt benne semmi.
— Hány kék esik volt a kendőben ?
— Biztosan tudom, hogy három oukos 

volt benne és a csikók egészen a szélén 
kezdődtek.

Felmutatják előtte a néhány kék csi­
kós zsebkendőt, köztük abünjelként őrzött 
zsebkendőt és tanú kijelenti, hogy egyik 
sem az, amelyiket 6 adta.

Sóvágó kijelenti, hogy ilyenfajta zseb­
kendőt Ballánétól kopott, de nem tudja biz­
tosan, hogy a bűnjel zsebkendő az. Nem 
tudja, hogy otthon van-e még az a zseb­
kendő Végül $>zt mondja Sóvágó, hogy 
evvel a tanúval azt akarta bizonyítani, hogy 
ilyenfajta zsebkendő sok van a világon.

Vince Juliánná három év előtt a meg­
ölt Kovács Ferencnél szolgált Elmondja, 
hogy a tettet megelőző este arra ment Ko- 
véceék felé, látta, hogy egv idegen ember 
bement a Kováosék portájára.

— Milyen kinézésű ember volt az T
— Alacsony termetű ember volt, kurte 

prémgalléros téli kabátban, zöld puha kalap 
volt a fején

— Hogyan látta gőtéiben ?
— A gázlámpa éppsn Kováosék házán 

van és már égett, tehát láthattam, hogy a 
zöld kalapja annak az embernek a szemére 
volt huzva.

— Látott ott másokat is ?
— Ott nem, hanem a református temp­

lom mellett állott négy ember.
Sóvágó felteszi a kalapot ráveszi a téli 

kabátot, a tanú rá ismer arra az alakra, aki 
este Kovácsokhoz bement.

— Ezek után meg mer esküdni arra, 
hogy az az ember volt az, akit látott oda 
bemenni ?

— Igen, megesküszöm rá.
— Egy esküdt kívánta, hogy Sóvágót 

hátulról tekintse meg a tunu. Ez megtörté­
nik és a tanú kijelenti, hogy Sóvágó az az 
ember, akit Kováosékoz bemenni látott. A 
kalapjára nem ismer rá, azt állítja, hogy 
inkább zöld kalap volt rajta.

____ ______________________________ 5

A tárgyalást folytatják.

Nagy ssAraseAg am Alföldön. Amig 
a tőzsdén állandóan „ideális májusi időjárás­
ról beszéltek s most is „rekord termést em­
legetnek, addig olyan szemtanuk, akik aa 
országot beutazzák, kénytelenek szomorúan
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észrevenni, hogy az Alföld az idén is ren- 
gettig sokat szenved az esőhiánytól és a 
s.áiazságtól. Cegléd vidékén például egyál­
talán nem ritkaság a megüszkösödött búza­
tábla, mert ott a vegetáció hetek óta nem 
látott esőt. Ugjanily a helyzet Jásznagy- 
kunszolnokmeuyóben is, ahonnsn egy föld­
birtokra a következőket Írja : „Csodálkozom 
rajta, hogy a lapok a májusi időjárást di- 
c öltik. Hát ez, kérem, ami viszonyainkra 
nem illik, mer nálunk Jáaznagykunszolnok 
vármegyében és amint hallom, a szomszéd 
vármegyékben, tehát az ország szivében, a 
Tisz t mentán is rettenetes hőség és száraz­
ság uralkodik, olyan, amilyen se tavaly, se 
azelőtt nem volt. Arról szó sincs, hogy a 
búzánk megdőljön, hanem az igenis bekö 
vetkőzhetik, ha pár hétig eső nem lesz, hogy 
a ou; a is tönkre sül, a vegetáció megáll és 
ssmmi sem lesz. A tavasziakról nem is 
szólok, az a kritikán alóli — az féltonnást 
sem ad — a tengeri meg egyáltalában leg­
több hel.en ki sem ke't, sok behen ujta 
vetették, ilyen időjárás melleit annak is vége 
lesz 1 A mesterséges akarmányokról nem is 
szólok, talán le sem bírjuk kaszálni 1 Bizony 
szomorú állapot s ezek az évről-évre mégis 
móilődő aszályok bizony arra sarkalhatnák 
az illetékes tényezőket és a rörvény hozást, 
hogy az Alföld öntözéséért végre történjék 
valami.

Meteor jóslata. Meteor Írja : Junius 
hi vában a változási napok, fagyos csomó­
pontok a hó 3—4—6—8—9—10 13—16— 18 
—19—21—24—26—29 ón állanak be: melyek 
közül a legerősebb a 6 — 9—13—21 és 29 iki 
és pedig 6 13-iki esős, a 21—29 iki hűvös, 
változatos jelleggel, a sok változási napok 
folytán igen kevés állandó jellegű napot fog 
junius hava hozni a számunkra, legállandóbb 
időszaka e hónapnak még a 15—22 iki kö 
zötti réi-z lerz. Zivatarok és jégesők eyakori 
látogatásától keli tartanunk, különösen, ba 
a napkitörések továbbra is ily nagymérvűek 
lesznek, mint jelenleg, ba pedig a kitörések 
nem érvényesülhetnek, helylyel sűrűbben 
földrengések jöhetnek elő.

Kőbányai Bertéaüzlet. Junius 6.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
(elöli súlyban) 1(4—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 122—124 fillé­
rig. Fia'al közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—126 fillérig. Fia'al könnyű (páronkin 
250 kilogrammig tetjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
Hl. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 123 — 125 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kit 
logrammig) 122—12 i fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 122 124 fillérig. Sertéelétszám : 1906
június 2. napján volt készlet 59 826 drh. 1906 
június 2. napján felírnita'ott 3345 darab. 19 /6 
június 3 4. napján e'szállittatott 796 darab. 
1906 június 5-dik napjára maradi készlet 62375 
daiab. A bízott sertés üzietiránvzata : változatlan.

Itagény-Csaraolx.
Az apácajelölt.

Irta: Xováce Hermio.

DEBBEOZEN 1906. junius 7.

férjét. Szerencsére ez a házasság ugyan jól 
ütött ki, anyja azonban mégse tudott meg­
nyugodni benne. Nem eierette vejét. Bene 
Géza az 6 erőszakos, kemény modorával 
sehogyse tudta kivívni rokonszenvét. Olyan 
volt az az ember, mintha vasból öntötték 
volna, nem hajlott világért sem. Amit akart, 
keresztülvitte, ha mindjárt pattknyi könyet 
hagyott is maga után. Ha még valami szép 
ember lenne, de épen csak ez alakja és 
szemei érnek rajta valamit. És mégis, hogy 
bomlik utána az asszonya. Ha már így van, 
hát csak intézzék a sorsukat maguk úgy, 
ahogy tudják. Csak ne lenne egy újabb, 
jóvá aligha tehető szerencsétlenség a kü­
szöbön.

Irén, az édes, szép kis Irénke fejébe 
vette, hogy apáca lesz. Tudja Isten, hogy 
támadt e lehetetlen vágya, egyszer csak 
egyszerűen és nyugodtan előállt vele. És 
hiába minden szó, minden lönjörgés, min 
den panasz, a máskor oly engedékeny, sze­
líd kis lány szívósan ragss>kod'k óhajához. 
Szegény, lesújtott anya nem tudja könnyeit 
visszatartani, halálsápadt lesz s úgy reszket 
egész testében, mintha a hideg rázná. Ds az 
nem s.dja meg magát. Szép, rózsás arca meg­
fogyott, színét vesztette, izéméi örökké a 
földet keresik, mintha már is apáeafátyol 
fedné őket. Anyja minduntalan fel akarja 
törni a kemény diót, hogy a meglepő ha'á 
rozat okára rájöhessen, de a válasz mindig 
ugyanaz, kétségbeejtően egyforma, szomorú 
és lemondó :

Máté Lászlónál sok csapás érte életé- 
biti. Az ura ép akkor pusztult el, mikor 
legnagyobb szükség lett volna ra, t. i. csepe­
redő félben voltak a gyerekek. Persze, az 
özvegyasszonyt még az ég is húzza; 
kis vagyonukat egyik veszteség után a 
másik sújtotta. Pereskedni is kellett, ami 
tudvalevőleg nem megy ingyen. Iljenfor- 
mén erősen megcsappant a jövedelem, 
noha H fiuk tanittaiási költsége rendszere 
sen fokozódott. Betetőzte mindezt leg­
idősebb fia, a tehetséges, szép fiatal huszár- 
b tdnagy tragikus halála. Lovaglás közben 
bukott le szerencsétlenül lováról. Szeuóny 
Máté Lászlón6 örök gyászt öltött ekkor, 
nem külső, fekeie rongyokban hivalkodó 
gyászt, de belső, soha netr, szűnő, vég- 
nélküli fAjdaim .t. Ezt a nehéz somot még 
növelte Z .uzika lánya nagy önállósága, ki 
anyja marnia ellenére, maga választotta |

.Nem szeretem a világot anyám, az 
embereket. Unom azt az örökös harcot, me­
lyet ti egymás ellen folytattok, a kenyérért 
való éhes küzdelmet. Látom, mint t rik 
egymást hiába való cifra rongyokért, minő 
a rang, tekintély, vagyon s a többi mind. 
Nyugalmat óhajtok, csendes, háborítatlan 
nyugalmat s ezt csak ott lelhettem fel“.

— Hiába volt ez ellen minden szó. 
Nem lehetett meggyőzni. Anyja remény­
kedve használt fel minden fegyvert, mely­
nek sikerében cémikóp bizhatott. Utóbb 
már vejéhez: Bene Gézához ia folyamodott 
nagy kétségbeesésében.

— Próbálja meg; én nem bírok vele 
Talán bizalmasabb lesz magával, mint ve­
lem szemben — mondta nagy keserűségében.

Ennek az utóbbi megjegyzésnek tulaj­
donképen nem volt semmi jogosultsága. Igaz, 
régebben jó viszony állt fenn Irén és B ne 
közt, de ez uji.bban teljesen megszü t. A 
lány, mintha elvágták volna, sohasem hasz­
nálta többé a régi bizalmas hangot. Máién ét 
nem lepte meg ez a hirtelen átalakulás, 
upy vélekedett, hogy Irén végre megoknso 
dott s az ő állátpontjára helyezkedett Bene

Gézával szemben. Zsuzskát különben soha­
sem vette komolyam A* a sápadt, vérsze­
gény kis asszony, csinos, kedves játékszer 
gyanánt szerepelt jílőbb az anyja s aztán az 
ura házánál. Sóba senkisem tételezte volna 
fel nála azt az erőg, határozott akaratot1 
melylyel az urát kivívta magának. Máténó 
anyai szeme gyakran látta a jövőt meglehe­
tősen sötét színekben, ez volt tán a legfőbb 
oka, hogy sohasem tudott felmelegedni a 
veja iránt. Nem hihette, hogy igaz. állandó 
szerelemmel szerethesse a feleségét. Mindig 
várta az időt, mikor kétségbeesetten jön 
panaszra a fiatal asszony.

(Folytatjuk.)

Birtok eladás
Fehérmegyében!

Zsámbék melletti puszta Peleő-Eörs 
400 hold príma búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezze fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Börs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom postaZsámbék. 241—x—10

Kina-bora vassal.
Brfisitőfizerg.yoagélkedSk. vérsjegéayek és lábbado- 

tAk rAnséro. Rtvágygorjnaztő, idogbrösitg gier

Kiválóan jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serntvalló-nál
Trieeet-Baroola.

A gfdgrtiraWian pedig V* lit, II. 2 K. 60 flllt
121-14 1 „ 4 „ 80 „

Uj üz 1« t a. főtéren.

Aszmann Ferenc
úri és női divatcikkek :

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.
Piac-utca 27. szám alatt, (Városi bérháx,) Városházává« szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat különleges­
ségekben.

Kizárólag Magyar müipari ké­
szítmények nagy választékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

y -, o„ Ms marni Ferenc.272-8-6.

<

.................... - --—

mmT. - I ^ J I I _ 11 _ ...... 1jBj Y.<

SS

V * * ! ' • .

msssssm



1906. j uni us 7.

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellet.

Európa leggazdagabb 
kénes hévviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A 
kénsavas sókban gaz 
dag és hierogént is 
tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdü alak 
j tban cBuzoa éakösz- 
vényes bánt almuk­
nál, csonttörések, fi- 
czamodások után, — 
idegz Sábáknál (ishi- 
vae), bőrbajoknál, őöi 
betegségeknél, idült 
méh- és petefészek 
gyuladások, móhhu- 
rut, medencebeli sejt- 
szövetlob és izzadmá- 
nyeknál, idült vese 
lobnál, Érig h kór stb. 
Ivógyógyméd alak 
jában pedig idült gzo 
morbán almuknál ma­
kacs székrekedésnél 
veseköveknél, a májT 
es epehólyhg beteg­
ségeinél.

Sárgaság és epe 
köveknél meglepő

gyégyhatás.
Hát szállójában 200 
újonnan beautorozott 
szoba, 70 holdas yark, 
gondozott sétau'ak, 
gyógvtereir, étterem, 
teniszpálya, könyvtár 
regényes kivándulá- 
so<, vasút állomás, 
posta, t"Virda. hely­
közi t lefon, hétezer 
nél több állandó für­
dő vendég, 16000 ki- 
rándéló gyógytár, ál­
lt ndó fürdőorvos. Tel­
jes penzió ok óber 1- 
161 május 1 ig napi 
6—8 korona.

ész éven át nyitva.
Prospektust küld a flirgő- 

igazgatóság.

239-10.—6.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =

1212 Stájerférfl és nöiloden szövetekből
vadászoknak, erdészeknek

/és turistáknak, valamint 
mindenféle divats öve ék­
ből, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbb ól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

somért első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégiéi Vincén* Obl&ok ce, és kir, ud­
vari szövet szállté Graz, Murgasse No. 9|63.

femMszhfo kivonat

Élőpatak
gyógyfürdő

kiválóan jó orodménynyel használható a gyomor. I 
vese, hólyag és a méh hurutus bánfáiméinál, máj és 
lépbajohnál, köszvény és csuznél, altesti pangásoknál { 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődő betegen 
gépnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a mogfelo.ő 6s 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
ós hidegfürdők, vizgyógyintózrti, koaolás, mas­
sage, svédtoi-na diiitikus étrend) rendkívül kedvező­
eredményt mutat fe:. Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 16-ig Vasúti állomás : Földvár és Sopsi- 
szontgyorgy, honnan állandó olcsó kocsiközloke- 
déz van. Lakás, ellátás olcsó ós választékos. Az 
ölő- és utóidónyben (május 15-től június /5-ig és 
atig. 20-tól szopt. 16-ig.) a gyógy és zonedijnak 
fele fizetendő, lakások öl) '1,-al és ellátás is sok- j 
kai olcsóbb. Az eldpatakl ásványziz, moly a szén- ] 
savdus, őgvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható ős iiditÖ, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy keilvoltségnok öavend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak de \ 
kapható a legtöbb városban ős nagyobb kereske­
désben. 342 — 4—1. I
Prospektust kívánatra ingyen | 

küld a it igazgatóság.
-I íj i,im—m

DEBBEOZEN

8zt. Radegund, Gráoz mellett
gyógyhely és vizgyógyinféxef.

PöJséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kitér edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélíül;.T Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, vill&nyozás, villanyos és szénsavas tllrdők, diétakurák. 
— Evenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
arak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. __

Prospektust ingyen küld

Dr. Buprich igazg. főorvos.242-3-

ö caáaz, és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán,
A polgári jótékony célokra szánt "

'V*( * — E. Ä*. csász. kir. A M. l Atéblx.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar-

tftlmaz készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 800.000 koronára, rag:.
A nyeremények kiűzetéséért a csáez. kir. lottójövodék kezeskedik. — A húzás viiszwonhatlanul 1906 

Junius 21-en fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.
fi SrStn»4hh4B„éC1b»A 1uir' á,la™aorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamtoitrako T 
váltóiLiamiíhL4 lottógryültődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta , távirda- és vasúti hivatalok iái, 
ain^UR^kb a tb‘ kaí,hatók- -Játéktervek sorsjegyrevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 

b portómentesen küldetnek szót.
A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (állam sorsjáték! osztálya).

Uri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a azövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Inebruck 8'59 az.

Kor.4.80 l-16métertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színben mizden időszakra 
alkalmas. 196-15—12

Kérlen mintaszöveteket!

Utcai lapelärusitök
fölvétetnek.

Grszddknak. fontost.
Alegegfsze- 
ríibb és leg 
megbizhatób 
Benzinmoto •
rok minden 
▼azda által,
flizagázott engeióly nélkül Üzembe helyezhetők, kaposo 
latban a legelismertebb jősáaru oséplő-gépekkel, előnyö 
árakon ós kedvelő fizetési feltételek mellett szállít •

Herkuli» motorgyár.
Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorkiállltás. — Motor-oséplőjópsk minden 
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitUnő-mUküdésért 

Ár lap Ingyen. 124— x—1*

vagy a
_ _ tanu­

lásnál vissza merad: gyermekek úgymint 
vérszegények magit bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőlte'ett munkásig, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményűje! használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét 
vágy fokozódik, a szellemi és testi 
erők gyorsan fejlődnek, az összes ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham­
mel féle Haematogent, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól leire vezetni. 262—x—5.

Gyenge a fejlődésnél

■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb iiiitő ásványvis 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használtatik a vese, hugy hólyag ós köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású Ssénsav dús 0«ira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége» ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító té vésők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőösa dőben). Tiszta portd mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforásek. Szén 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, mnsszás, villamozás, tej és savókura, toraink ura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágitással szives un szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járet.
Kapható Debrecenben: Klein Tgnáo urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház ós vendéglőben. _
Utolsó vasút állom s Dóda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6— .
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APJÍÚ HIBDtTESIK
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

azó 6 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha egészséges és hossza élet# akar lenni, Igyák K. Impér

l

llOEBRECZr*«« ' 
»erkesztőaségének

kiadóhivatalának
Telefon száma

413.

Egy
Tankonyha jutányos áron 
eladó Kótmalom utca 17.

Egy villaszerű
lakóház gyümölcsös kert­
tel szabad kézből eladó. 
Értekezhetni hétköznapon­
ként d e. 10-tól d u. 3 
óráig Görbő utcza 11 szám 
alatt. 257-3-<

Közönséges
saomag posta könyv tél- 
Árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Piacz u. 9. sz

I Magyarorsaiág' griessltttblijt
Ize és gyógyhatása páratlan. ^

_Llyógyjavaslat:^felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindeoneznmt
mevbetoMdóSitem?fSé^é1, köhö8és< rekedtség, gyomor és bólbajok a hólyag !hamto» 
megbetegedései, máj- és vese, kőszvényes bántalmak, vérszegénység ellen. (

■íi H ar.v
Házhoz szállítva:

1 lt. Jftépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: jjj n 0 <
V» lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér
üvegeket visszavesszük: 7* »»

Főraktár Debrecen és vidékére-

128-x 21.

Weisz Andor Csapé n 1
Telefon. 333

Magi) Választékban papijaink:
Vászon áruk, férfi és női kész» 
fehér neműek, Menyasszonyi ke- 

J lengyók. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék száll agok, hímzések. Divatos 
ozérna és selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
Női osipkegall.érok, férfi- és női 

nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.
Szabó Lajos Fiai.

los x 78. DB3RECZEN. 1
Kft Divat, vászon- szőnyeg-áruház, hzi

divat- áruházában 
Debreozen, Kossuth-utca s" szám.

Ms

Biltej Dezsoés Radovánovits Jáoes
állandó képkiállitás és képvásár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám,
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket» szent képeket,

Fővárosi mintára
állandó képkiállitás,

képvásár.
Ingyenes megtekintése

a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes
er adeti festmes yeknek.

Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 236 40 19

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

otti gyártmányú

I árion, Baliszl és Delinek,
továbbá : 248- x—40

Hímzett Batlszt és Vászon Ruhák
nagy választókban kaphatók

Bosznay J. és Társa

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder, hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGI FC R EMI
csodás hatású arekenöcs használata által

A Margit erőmé !Lrdí‘!.ü! űbT'kel,emes «^baku. gyorsan fei- 
btaoltü Ä .b/1,Ä-mig4,,! “ F* tsÄÄ« pSS

*0n?°Z tulajd0n8á8a ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sót ellenkezőleg, annak fén%t mL » on- 
der elveszi, mmél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja mUőTS ^ver- 
mekded udeséget, telte éget, bársonyszerri puhaságot és kellemes ánintaím nver 
j6g 6ny®sesebb előnye, hogy hlgnífl Ólmot Bem tartalmaz és igy teljesen ártalmaién" 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona 
Mirjtt-szappa» 70 fill,, - Margll-pudel K 1.20, - Marglt-fegpep I K. - Arcviz 1 Kor.

Készíti: l öl Iá 1 exnengyógyazerész ARADON. I76~l'”~

6 koronáz rendelések bérmentve küldetnek.
M iBílázf tJ,döií Grdsz Na8y Ferenc, ;Jósa és Jóna drog. L. Kováoh 

Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilez Ferenc gyógyszertárakban.
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Hirdetések jutányos áron felvétetned

Visk- Várhegyi
(Mármaros-megye.) Atél-fűrdö.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
gyógyforrás, mely mégzíüntetTa vérhláíy mín?ennemttkalakjaitÍ8mert

a nnl *}**•&*&***•' Wjt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarazervek bajainak. K

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYi fürdő igazgatóságától.

Vialr Vt.rbno.Tr , Igazgató. 30HM LA.» OS.. . ... . Viza-Várhegy Marin«ros-megye legszebb részén fekszik hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszt» pormentes. — A fürdő vasúti állom sa- Bustylhála 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskedva 
van, a vasú i állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendnek állandó 
orvos, fe lügyelet alatt vannak. Pontos p staj irat. Fényes vendéAői he?vi 
Bégben kit inő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenkfr t óS- 
™an; kóser konyhnrohs gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azfn

281—10" Kérjen prospektust 1
f*»*UMT*WTK m * - V7X' wmmqmmmhm. wni

Debrnoen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


